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Connection creates value 2

Etude réalisée par l’Ifop pour la Mairie de Tourcoing

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête  a  été menée  auprès d’un 

échantillon  de  654  personnes, 
représentatif  de  la  population  de  la 

ville de Tourcoing âgée de 18 ans et 
plus.  Au  sein  de  cet  échantillon 

global, a été extrait un échantillon de 
591 personnes  inscrites sur  les  listes 

électorales à Tourcoing.

La représentativité de  l’échantillon a 

été assurée  par  la  méthode  des 
quotas  (sexe,  âge,  profession  de  la 

personne  interrogée)  après 
stratification  par  quartier  de 

résidence.

Les  interviews  ont  été réalisées  par 

téléphone du 14 au 18 octobre 2016.

Remarques sur les données comparatives présentées à l’échelle nationale
Les résultats auprès de l’ensemble des Français sont issues d’une enquête réalisée en mars 2015 auprès d’un échantillon de 1 005 personnes, 
représentatif de  la population métropolitaine résidant dans des villes de 10 000 à 100 000 habitants âgée de 18 ans et plus. Les données 
affichées sont celles sur la base des réponses des personnes inscrites sur les listes électorales. 

Méthodologie
‐ Les conditions de réalisation ‐
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La perception de sa villeA
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TOTAL
« SATISFAIT »

81%

TOTAL
« PAS SATISFAIT »

19%

MOYENNE
NATIONALE

TOTAL 
87%

TOTAL
13%

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

LA SATISFACTION DE VIVRE À TOURCOING

QUESTION : D’une manière générale, êtes‐vous satisfait de vivre à Tourcoing…?
Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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TOTAL
« SATISFAIT »

82%

TOTAL
« PAS SATISFAIT »

18%

MOYENNE
NATIONALE

TOTAL 
89%

TOTAL
11%

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

LA SATISFACTION DE VIVRE DANS SON QUARTIER

QUESTION : Et d’une manière générale, êtes‐vous satisfait de vivre dans votre quartier ? 
Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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L’ÉVOLUTION DE TOURCOING AU COURS DES DERNIÈRES ANNÉES

QUESTION : Depuis  la dernière élection municipale, en mars 2014, avez‐vous  le sentiment que Tourcoing a changé
plutôt en bien ou plutôt en mal ? 

MOYENNE
NATIONALE

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

Base : personnes inscrites sur les listes électorales

Plutôt en bien 

58%
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L’appréciation globale et détaillée 
de l’action de la municipalitéB
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TOTAL
« OUI »

68%

TOTAL
« NON »

26%

LA TENUE DES ENGAGEMENTS PRIS PAR LA MUNICIPALITÉ AU NIVEAU GLOBAL

QUESTION : Quand vous pensez aux engagements pris par votre maire et son équipe au moment de leur élection en 
mars 2014, estimez‐vous que dans l’ensemble, ces engagements ont été tenus ? 

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

MOYENNE
NATIONALE

TOTAL 
63%

TOTAL
37%

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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La propreté et l’entretien de la ville  

La sécurité

Le renforcement de l’attractivité de la gare de 
Tourcoing  

Les écoles  

L’enfance  

La gestion des finances et de la dette de la ville  

La maîtrise de la pression fiscale  

L’offre de commerces de proximité

Non, plutôt pas Oui, plutôt

LA TENUE DES ENGAGEMENTS PRIS PAR LA MUNICIPALITÉ AU NIVEAU 
DÉTAILLÉ

QUESTION : Et  pour  chacun  des  domaines  suivants,  diriez‐vous  que  votre maire  et  son  équipe  ont  tenus  leurs 
engagements ?

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

70

63

Non posé

Non posé

Non posé

62

56

55

MOYENNE
NATIONALE

‐

‐

7%

11% 

9% 

8% 

3% 

1% 

Nsp

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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TOTAL
« SATISFAIT »

77%

TOTAL
« MÉCONTENT »

23%

MOYENNE
NATIONALE

TOTAL 
65%

TOTAL
35%

Note de lecture : Le sentiment de satisfaction des Tourquennois à l’égard de l’action de leur équipe municipale est très élevé : 77% en sont globalement satisfaits, 
soit un taux nettement supérieur à la moyenne nationale (65%).

LE JUGEMENT SUR LE TRAVAIL ACCOMPLI PAR LA MUNICIPALITÉ SUR LA 
COMMUNE

QUESTION : Depuis mars  2014,  êtes‐vous  satisfait  ou mécontent  du  travail  accompli  par  votre maire  et  l’équipe 
municipale sur l’ensemble de votre ville ?

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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TOTAL
« OUI »

91%

TOTAL
« NON »

8%

LA PERCEPTION DES EFFORTS DE LA MAIRIE POUR 
DIMINUER LES IMPÔTS

QUESTION : Et diriez‐vous que la mairie de Tourcoing doit faire des efforts supplémentaires pour diminuer les impôts 
locaux ?

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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TOTAL
« BIEN INFORME »

77%

TOTAL
« MAL INFORME »

23%

MOYENNE
NATIONALE

TOTAL 
68%

TOTAL
32%

Note de lecture : Le sentiment d’information des Tourquennois à l’égard des grandes décisions concernant Tourcoing est globalement élevé: 77% se sentent bien 
informés. 

LE SENTIMENT D’INFORMATION SUR LES GRANDES DÉCISIONS CONCERNANT 
TOURCOING

QUESTION : Estimez‐vous être très bien, assez bien, assez mal ou très mal informé sur ce qui se passe dans votre ville ?

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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Total 
« Bien informé »

Total  
« Mal informé »

Par le journal municipal « Tourcoing info »

Par le site internet et les réseaux sociaux de 
la ville  

Par la page Facebook ou le compte Twitter
du Maire  

Par les SMS de la Mairie  

12%

18%

13%

82%

58%

Nsp

35%

LE SENTIMENT D’INFORMATION SELON LES 
DIFFÉRENTS CANAUX UTILISÉS

QUESTION : Estimez‐vous être  très bien, assez bien, assez mal ou  très mal  informé sur ce qui  se passe dans votre 
ville… ?

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

30% 33%

6% 

24% 

51%

36% 

Ne 
l’utilise 
pas

‐

‐

1%

1% 

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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La notoriété et l’image du Maire 
et de l’équipe municipaleC
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LA CONNAISSANCE DU NOM DU MAIRE

QUESTION : Connaissez‐vous le nom de votre maire ?

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

MOYENNE
NATIONALE

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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TOTAL
« SATISFAIT »

75%

TOTAL
« MÉCONTENT »

24%

MOYENNE
NATIONALE

TOTAL 
62%

TOTAL
38%

Note de lecture : 75% des Tourquennois sont satisfaits de leur maire, Gérald Darmanin. Ce chiffre est supérieur à la moyenne nationale (62%). 

LA COTE DE SATISFACTION DU MAIRE DE TOURCOING

QUESTION : Aujourd'hui, êtes‐vous satisfait ou mécontent de votre maire, Gérald Darmanin ?

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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Note de lecture : 67% des Tourquennois souhaitent que Gérald Darmanin soit réélu à l'issue de son mandat en 2020. 

LE SOUHAIT DE RÉÉLECTION DU MAIRE DE TOURCOING, 
GÉRALD DARMANIN

QUESTION : Au fond de vous‐même, souhaiteriez‐vous qu’à l’issue de son mandat en 2020 votre maire actuel, Gérald 
Darmanin, soit réélu ?

Ensemble                   
des 

Tourquennois
Octobre 2016

MOYENNE
NATIONALE

Base : personnes inscrites sur les listes électorales


